



# Várpalotai Bányász

A hátralévő három munkanapon még sokat lehet behozni a lemaradásból!

VÁRPALOTA VÁROS PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

V. évfolyam — 43. szám.

ÁRA 30 FILLER

Péntek, 1955. október 28.

## A vezetés színvonalát kell megjavítani a lemaradó bányákban

A negyedik negyedév első hónapjának végén járunk. Két termelő nap hiányzik még a hó végéig, és a mai napig a tröszt a tervét csak 92,6 százalékra teljesítette be. Vagyis ebben a hónapban sem teljesítjük a tervet. Ahelyett, hogy a lemaradást behoznánk, növeljük adósságunkat.

A rossz eredmények ellenére, a dicséret hangján kell megemlékeznünk a cseri bányászok munkájáról. A cseriek az év elejétől kezdve egyenletesen teljesítik tervüket. Ebben a hónapban is 352 vagon szénrel többet adtak már a népgazdaságnak. Dicséret illeti ezért a cseri bányászokat, műszaki vezetőket, Szikora elvtársat, a bánya vezetőjét, és a külszíni dolgozókat egyaránt.

Nem rosszabb a helyzet a Ferenc-bányán sem. Október hónapban tovább növelték eredményeiket, és a mai napig 175 vagon szénrel adtak többet a népgazdaságnak, mint amennyit a tervük előír. A frontbrigádok rendszeresen teljesítik tervüket, ez a magyarázata a kiváló munkának. A bányászok munkájáról megemlékezni Lavroncsik Lajos üzemvezető és Buzsák János bányamester munkájáról, kiknek vezetése alatt nemcsak a tervteljesítés jött létre, hanem az önköltséget is jelentősen csökkentették.

Ernő-bánya egy hete teljesíti rendszeresen a tervét. Egészen biztos, hogy a hó végére behozzák lemaradásukat, elérik a 100 százalékat. Ebben a javulásban lelkes munkával, komoly része van Sáfari elvtárnak, és Szűllői elvtársnak, a bánya üzemvezetőjének és főmérnökének. Mindketten tudásuk legjavát adták, hogy megjavítsák a műszaki feltételeket folyamatosan tegyék a munkát. Ez az igyekvés az eredmények elérésében meg is mutatkozott.

A Beszáló-aknánál már egészen más a helyzet. Közel 20 000 tonna szénrel adósa a népgazdaságnak a bánya. Október havi tervüket sem teljesítik. Pedig ez a bánya nem is olyan régen a legjobb üzeme volt a trösztnek. A körülmények ma sem rosszabbak a bányán, mint akkor, amikor a tervüket teljesítették. És, hogy mégis lemaradtak, ennek okát, a karbantartás elhanyagolásában és munkafegyelem nagyfokú leromlásában kell keresni. A bánya vezetői, Csuzi és Reguli elvtársak nem képesek a munkafegyelmet megerősíteni, s amíg csak adminisztratív intézkedésekkel akarják ezt a kérdést megoldani, addig itt nem is lesz javulás. A párt és a szakszervezet segítségét kell igénybe venni, ahhoz, hogy a sok műszakiesés megszűnjön, csakis úgy lehet tervet teljesíteni.

A Hidasi-bánya szintén a tervét nem teljesítő üzemek közé tartozik. Ebben a hónapban súlyosan el van maradva, annak ellenére, hogy semmilyen elfogadható indok nincs a lemaradásra. A hiba ott van, hogy Táncs elvtárs, a bánya vezetője, opportunista módon elvelemondott a terv teljesítéséről. Nem éri, hogy a tervet kötelesség tel-

jesíteni, különösen olyan üzemvezetőnek, aki a munkásosztály soraiból került ki.

Herend-bányán legsúlyosabb a helyzet. Hónapról-hónapra elmaradnak. Ebben a hónapban több mint 1000 vagonnal adósa a népgazdaságnak. Vinyovszky elvtárs, a bánya vezetője minden nap írta a terv teljesítését, ugyanezt cseleksi Molnár Ferenc bányamester is. Azonban a szó és a tett között eltérés van, mert a bánya ebben a hónapban egyetlen egy alkalommal sem teljesítette a tervét, de annál inkább elért 37 és 42 százalékokat. Amíg nem lesz alapvető változás, a munkafegyelem terén, a műszaki feltételek biztosítása terén Herend-bányán, addig ott nem lesz tervteljesítés sem.

Önként vetődik fel a tröszt felelőssége az üzemek lemaradásáért. Nagy eredmény az, hogy a hat bányából három már teljesíti a tervét, de még mindig nagyobb a lemaradók adóssága, mint a tervteljesítők túlteljesése. Ezzel ezt mutatja, hogy a tröszt vezetősége sem tekint olyan nagy súlyt, illetve nem ad olyan nagy segítséget a lemaradó üzemeknek, mint amennyit kellene.

A Beszáló-aknánál kint van a tröszt részéről Krauth elvtárs, aki ismeri a helyzetet és segít a vezetőknek. Azonban Krauth elvtárs nem avatkozik be a munkafegyelmi kérdésekbe. S ez hiba, mert a Beszáló-aknán ez a legnagyobb baj. A tröszt vezetősége ellenőrizze, hogyan akarják megjavítani a Beszáló-aknánál a munkafegyelmet, ne engedje meg a liberalizmust, a hiányzások elintézésénél, akkor egyszerűen megjavul ott is a helyzet.

Herend-bányához is több segítség kellene. Tudjuk, hogy a tröszt munkatársai gyakran kijárnak Herendre. Ez a segítség azonban nem operatív, nem megfelelő, hiszen az eredménytelenég ezt mutatja. Vannak olyan intézkedések, amik remélhetőleg a közeljövőben megváltoztatják Herend-bánya termelésének helyzetét, de addig is több gépészeti szakembert, több lelkiismeretes vezetőt kell Herendre irányítani, hiszen minden nap szükség van a tervteljesítésre.

Hidason a jövő hónapban megindul egy front, amelyet várpalotai rendszer szerint művelnek. Ez azonban egymagában nem elég biztosíték arra, hogy teljesítsék a tervet, ha az üzemvezető nem lesz elég harcra, elég tetters, ahhoz, hogy megmozdassa a hangulatot, hogy ő maga is bízzon a terv teljesítésében. Többet és jobban kell foglalkozni a hidasi bányai vezetőkkel, mert ott is a vezetésben vannak a hibák.

Van felelőssége a trösztnek a lemaradásban, több és jobb ellenőrző segítő munkára van szükség. A negyedik negyedévben tervén felül 5000 tonna szénrel akarnak adni. Ez pedig csak úgy lehetséges ha a tröszt vezetői nemcsak rendszeresen látogatják az üzemeket, hanem rendszeres segítséget is adnak a jobb munkához.

## Tovább kell fokozni a versenylendületet

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom tiszteletére indított versenyben van javulás. A tröszt az elmúlt hét óta jelentősen emelkedett. Bár jelenleg is csak 92,6 százalékon áll. A versenylendületet ki kell terjeszteni, fokozni kell a lemaradó bányákban, s akkor

remélhető, hogy a hátralévő három munkanap alatt jelentős mennyiséget behozhatunk a havi lemaradásból.

### Cser-bánya

elsőnek fejezte be tervét, a tröszt bányái között. Jelenleg mintegy 360 vagonnal ad többet a népgazdaságnak, mint amennyit a tervük előír. Az 50-es front mindhárom frontbrigádja kiválóan teljesíti tervét, az alsópadiak ellenben elmaradtak. Meg kell dicsérni Cser-bányában Slemmer József, Simon Lajos és Bognár János kiscsapatú vándorokat, akik nemcsak a tervüket teljesítik, hanem anyagtakarékos-sággal is jelentős eredményeket értek el. Örömmel üdvözöljük a cseri bányászok vezetőit októberi munkagyőzelmük alkalmával.

### Nemcsak ígér



Fülöp János a bányászati iskolai tanári tanácskozásán a tröszt napló címszavával való üdvözlésére tett ígérete. — Fülöp elvtárs

nemcsak ígér, hanem szavát be is váltotta és a napi négy csillőt a mai napig átlagosan kiadta. Örömmel üdvözöljük Fülöp elvtársat, és példát állítjuk őt a DISZ vándorainak elé.

## Keszler József 100 százalék fölött teljesít

A bányászbecsület, az önrázat, a versenyszellem egyszerű eredményeket szokott hozni. És nekünk ezeket az eredményeket nemcsak akkor kell értékelni, népszerűsíteni, ha 200 százalék fölül vannak. Vannak, akik a tízszázalékosért is harcolnak, hogy 100 százalék fölé lépjék magukat. Egy ezek közül Keszler József, az Ernő-bánya dolgozója. Az alábbi történet róla szól.

Bizony hosszú ideig, egészen a kilencedik hónapig Keszler elvtárs átlagteljesítménye 80 százalék volt. Igyekezett változtatni ezen az eredményen, hiszen közel 20 éves bányász már, joggal bántotta, hogy ilyen alacsony termel. Aztán most végre a november 7-i versenyszá-

kában 100 százalék fölé küzdötte magát, és legutóbb 115 százaléka volt.

Hogyan tudta ezt elérni? A műszaki feltételek megjavítása soha nem jelentett, de mégsem ez volt minden. A mellé beosztott új bányász, akivel már negyedik hónapja együtt dolgozik, lassan megtanulta mindazt, ami szükséges volt. Mert Keszler elvtárs elmondta, hogyan kell tüzni, hogyan használni a vastárolót, igyekezett átadni minden olyan tapasztalatát, ami jelentős volt a munkában. Aztán jobban igyekezett kihasználni a kieső időket. Amikor leállt a léparó, át készítették be, előkészítették a következő munkahelyre. Közben szép eredménye-

ket értek el a fagymentesítésben, a rabotifa felhasználásban is. — Mindezeknek meglett az eredménye, ami a teljesítmény százalékszámításában is megmutatkozott. Keszler elvtárs hónapokon át nem volt képes 100 százalék fölé küzdeni magát, de a november 7-i versenyben az új bányászok betanításával, a munka jobb megszervezésével 100 százalék fölé került.

Most Keszler elvtárs is — épp úgy, mint a többi bányászok — teljesítménye további növelésével készül a november 7-i megünnepelésre. A mostani 115 százaléka 130 százalékra szeretné javítani és ehhez kéri a műszaki feltételek biztosítását.

### Mindég az utolsó

60,7 százalékkal kullog ismét az utolsó helyen Herend-bánya. Ugyanaz áll a Herend-n, mint a Beszáló-aknán, nemcsak hogy egyszerűen nem teljesítik tervüket egész hónapban hanem dekádokról-dekádokra romlott az eredményük. A munkafegyelem hiánya a rendezetlenség, a szervezatlenség az oka ennek a nagyfokú lemaradásnak. Túrhetetlen állapot, hogy Herend-bánya annyival maradjon le, mint a többi bányák összesen. Az ottani vezetők ezért semmi felelősséget nem éreznek, hanem, nap, mint nap ígérnek a tervteljesítést, ami aztán szokás szerint elmarad. Itt az ideje hogy a herendiek is jobbra fordítsák a versenyt elővé tegyék a bányájukban.

### Hideg a fürdő — hideg a víz

25-án, szerdán jó néhány bányászunk felkereste a szerkesztőséget, és méltatlankodva hozta föl, hogy a hideg fürdő mellett még hideg a víz is. Nem tudtak megfürödni, jó néhányan a széntől piszkosan mentek haza.

A szerdai melegvízhiány véletlen jelenség, a fürdő azonban már hosszabb ideje hideg. Haladéktalanul gondoskodni kell a fűtőről. Nem szabad előfordulni a szerdai esethek, mert a bányászok betegséget kaphatnak, ezért későn lesz felelősséget vállalni.

### Sáros az utcátok...

Az inotai Új-telep házai között az esős időjárás után valóságos sártenger keletkezett. A bányászok és a többi lakók, ebben a sárba járnak, amely csizmájukról még a talpat is lehúzza. A Tanács már az elmúlt évben ígéretet tett a gyalogjárók megépíté-

sére. Ezt az ígéretet nem tartotta meg. Most a Bányász Újságon keresztül kerjük a Tanácsot, adjon felvilágosítást, hogy mi lesz a telep gyalogjárójával, illetve a sártengerben vergődő dolgozókat.

Holoda Imre és még hat aláírás